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Ao quarto dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, 
nas dependências da Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, havendo quórum regimental, 
invocando a proteção de Deus o Presidente, Senhor Paulo Délcio de Souza, declarou aberta à 
sessão que foi de caráter ordinária. Estão presentes Álvaro Da Silva Brandão, Ângela Bilhar, 
João Batista Fernandes, Léo Mota, Nelson de Quadros, Paulo Délcio de Souza, Sergio Cenci 
Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai, Vanice Drebes. Posse do vereador Nelson de Quadros. 
Presidente convida Nelson de Quadros a prestar o seguinte compromisso: “Prometo cumprir a 
constituição Federal, a constituição estadual, a lei orgânica municipal e demais leis, desempenhar 
o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e bem estar do povo 
vilanovense”. Nelson “assim prometo”. Vereadora Ângela lê comissões permanentes para o ano 
de dois mil e vinte e um. Tribuna Livre: Não teve. Correspondência: Oficio zero um de dois mil e 
vinte um, vereador Léo Mota convida o prefeito municipal, vice acompanhado de sua assessoria 
contábil para prestar esclarecimentos no dia onze de janeiro de dois mil e vinte e um sobre 
situação financeira e patrimônio público em que se encontra o município de Fazenda Vilanova. 
Pedidos de informação: Não teve. Indicações: Vereador João Batista Fernandes. Cumprimenta 
a todos, faz indicações para que seja feito reparos nas estradas entre as localidades de Matutu 
e Fazenda Juliana, esta indicação surge por terem sido feito alguns bueiros a dois meses atrás 
e encolheu muito a estrada, atrapalhando a passagem dos caminhões de leite, foi solicitado mas 
estava no fim do mandato e não pode ser feito. Salientou que se não puder ser feita toda a 
estrada por estar iniciando o trabalho agora que seja feito pelo menos o inicio da estrada para 
evitar problemas maiores por causa dos caminhões de leite e de lenha que passam por ali. 
Presidente colocou em votação, colocou em discussão, e aprovou por unanimidade. Grande 
Expediente: João Fernandes aproveitou o espaço para falar de um assunto que está 
incomodando muito os moradores do município. Com relação da RGE SUL: “precisamos buscar 
soluções para alguns casos que estão atrapalhando o andamento das famílias que trabalham na 
agricultura, principalmente com leite e suínos, um exemplo é aqui na conceição a família Lauro 
Martins pois eles passaram por um desespero sem energia elétrica, a chave cai a RGE arruma 
e quando viram as costas cai de novo é um problema sério que tem naquela região ali, e agora 
tem a granja que esta se instalando ali. Este é um de muitos outros pontos que precisamos 
chamar a RGE SUL para uma conversa aqui em Fazenda Vilanova. Precisa ser cobrado isso 
deles, algum programa, alguma solução para melhorar Fazenda Vilanova. No centro foi 
solicitamos a retirada de um poste na rua Alvorada que está lá até hoje no meio da rua, foi aberta 
a rua e o poste não foi retirado”. Salientou que é parceiro da administração, parceiro da câmara 
para irem atrás de alguém que possa dar alguma solução. “Temos que tentar ajudar, eles não 
estão pedindo nada mais, só ajuda com a RGE. Esse é um caso mas tem muitos outros casos 
que precisam da nossa atenção com relação a RGE SUL obrigado”. Vereador Léo Mota assume 
a bancada, cumprimenta a todos: “estamos começando uma nova etapa, uma nova jornada. 
Desejo boa sorte a todos os colegas vereadores da casa, boa sorte ao Executivo, ao Prefeito, 
Vice e toda equipe, também parabeniza a oposição por ter conseguido a mesa diretora, e torce 
para que seja feito um bom trabalho, na parceria com o executivo atendendo a todos os 
munícipes. Não votei na mesa diretora por não ter ninguém do nosso grupo na mesa. Na outra 
vez também não votei. É uma linha que tenho de não votar quando não tem alguém do grupo 



para não trair o grupo, hoje posso dizer que não votei nesta chapa por ser situação, mas 
parabenizo a oposição. Agradeço a população presente e a todos que estão em casa assistindo. 
Os vereadores são fiscal do povo, mas é importante a população estar presente, acompanhando, 
se fazer presente, sentir o gosto pela política, e cada vez mais pessoas novas estarem entrando 
na política. A juventude vai ter voz vai ter vez, nossa juventude é carente de diversão, precisam 
de oportunidades. Melhorando a educação melhora na saúde também. Procurar aproximar os 
pais da secretaria de educação, os pais procurar saber o que está acontecendo com seus filhos 
na sala de aula, precisamos dessa aproximação dos pais, secretaria de educação, conselho 
tutelar, polícia civil, ministério público, se alinhando todo mundo junto com o mesmo pensamento 
de melhorar a parte de educação. Precisamos fazer uma prevenção contra as drogas, melhorar 
o parque a noite para as pessoas fazerem caminhadas. Ter uma pessoa que acompanhe uma 
caminhada para a população. É assim que vamos começar a mudar a visão de Fazenda Vilanova, 
meu muito obrigado”. Prefeito é convidado a fazer o uso da palavra. Prefeito cumprimenta a 
todos, “estou presente porque encaminhamos um projeto hoje no final da tarde vim para 
conversar, dialogar, mostrar o que está sendo feito isso vai ser feito durante os quatro anos, 
vamos trabalhar com transparência e clareza. Nosso objetivo é a população, as pessoas. 
Parabenizar a todos mais uma vez. Vamos trabalhar juntos pelas pessoas, olhando pra frente. 
Vamos começar devagar, onde trabalhavam dois vai trabalhar um, onde trabalhavam três vai 
trabalhar dois, vamos minimizar porque é necessário. Fiquei bastante apreensivo com os 
números passados pela contabilidade, mas com o requerimento do vereador Léo, semana que 
vem não vai ser o prefeito quem vai falar quem vai estar aqui expondo é os funcionários de 
carreira, de como estamos recebendo o município. Muito obrigada”. Projetos em votação: Projeto 
de lei do Poder Executivo zero um de dois mil e vinte um dia quatro de janeiro de dois mil e vinte 
e um autoriza o município a estabelecer temporariamente como indexador para correção de 
valores dos tributos de competência do município, o INDICE NACIONAL DE PREÇOS AO 
CONSUMIDOR AMPLO – IPCA, e da outras providências. Projeto colocado em discussão, em 
votação e aprovado por unanimidade. Vereador João Fernandes diz que sua única preocupação 
era com a renúncia de receita mas que foi informado que o orçamento já previa cinco por cento 
e por isso está optando em votar favorável ao projeto. Vereador Léo Mota deixa seu voto 
favorável, “sei da importância deste projeto, no primeiro dia de trabalho ter a preocupação com a 
população, pois sabem que se viesse o aumento do IPTI ia dar uma chiadeira como dizem, 
porque estamos em um período muito difícil por isso voto favorável. Colocado em votação, em 
discussão e aprovado por unanimidade. Projeto de lei do legislativo zero um de dois mil e vinte 
um – Altera o Plano de Carreira dos Servidores e Quadro de Cargos do Poder Legislativo de 
Fazenda Vilanova e dá outras providências. Vereador Léo pede vista deste projeto, pois não 
chegou a ver ele porque recebeu muito em cima da sessão. Pediu para deixar para semana que 
vem, para que os vereadores possam sentar e conversar. Projetos em comissão: não tem. 
Pronunciamento pessoais: Vereador Léo Mota, aproveitou para comentar sobre o 
pronunciamento do Vereador João sobre o pedido de entrar em contato com a RGE SUL, disse 
que já esteve em contato com o gerente da RGE no final do ano e o mesmo disse que não poderia 
fazer nada por ser final de ano que estava um pouco difícil agendar visitas. Mas que depois do 
dia dois ele retornaria. É uma questão que ele se preocupa muito, tem cobrança de muito tempo 
da comunidade do centro e do interior. A rede da avenida está com problemas a tempo, falta de 
postes, fios encostando um no outro, toda vez que dá ventos os fios encostam e acaba a luz, 
demora dois ou três dias para eles arrumarem. João pede para não dar descanso para eles, pois 
eles ficam enrolando. Léo diz que devem unir forças, “temos problemas sérios na comunidade 
do Arroio do Pau pois não tem rede trifásica lá, acaba queimando geladeiras, eletrodomésticos e 
tem vários produtores de leite lá também que acabam perdendo o leite, e sabemos que é os 
agricultores que segura o município pois temos vários produtores que é dois mil, três mil litros de 
leite, então temos que cobrar muito forte, muito pesado e com certeza indo até a prefeitura para 
junto com o prefeito estar resolvendo esta situação muito obrigado”. Vereador Sergio Cenci, 
cumprimenta a todos, da boas-vindas aos colegas novos, “estamos começando um ano novo, 
com esperanças renovadas, principalmente com essa questão de saúde, acredito que não 
podemos perder as esperanças, temos um grande trabalho pela frente. Nos últimos quatro anos 
eu sempre subi nesta tribuna e falei que a oposição era uma das coisas mais importantes que 
existia na democracia, desta vez serei oposição nesta casa, pretendo fazer um trabalho 
construtivo jamais prejudicando o município, ou nossa população. Vamos trabalhar para quando 
passar os quatro anos olharmos para traz e vermos as marcas, pois um político tem que deixar 
marcas. Estarei aqui fiscalizando, quero me colocar à disposição de toda população para ajudar 
e auxiliar, pois o vereador é o para-choque do povo. Quando precisarem de mim estarei aqui 



sempre de cabeça erguida para que possamos realizar um bom trabalho. Desejo boa sorte ao 
prefeito e vice pois nossa cidade tem tudo para avançar, muito obrigado”. Vereador Nelson de 
Quadros cumprimenta a todos, faz agradecimento a toda sua família, “dizer aos colegas 
vereadores que serei parceiro pelos projetos que serão bom para o município, vamos trabalhar 
juntos e unidos para o município cada vez crescer mais, muito obrigado”. Vereadora Ângela 
Bilhar, cumprimenta a todos, “quero dizer que estou muito orgulhosa de estar representando as 
mulheres vilanovenses, pois a vinte anos nenhuma mulher tinha se elegido e desta vez 
conseguimos duas, é muito orgulho e com certeza tentaremos fazer a diferença. Quero dizer que 
sou oposição politicamente e estou aqui para somar e não dividir, venho para trabalhar, nós 
queremos o melhor pelo município, não existe mais dez, onze ou doze, o que existe hoje é 
pessoas trabalhando em prol no do nosso município”. Salienta que precisará da ajuda dos 
colegas com mais experiência e da população. “Agradeço a todos que acreditaram em nós e 
desejo ao prefeito um bom trabalho, que Deus ilumine a todos pois sem Deus não somos nada, 
muito obrigado. Vereadora Vanice Drebes cumprimenta a todos, deseja um feliz ano novo e um 
bom retorno de início de trabalho para todos, “quero colocar minha alegria em poder representar 
a população vilanovense, quero propor ao grupo para trabalharmos em conjunto para o bem de 
Fazenda Vilanova, tenho certeza que todos temos o mesmo objetivo de trabalhar e querer o bem, 
discussões fazem parte do grupo pois todos temos opiniões diferentes. Estarei sempre em 
contato com os secretários para garantir o melhor atendimento da população. Enfim com fé e 
respeito podemos fazer um ótimo trabalho nesta casa, muito obrigado. Vereador João Fernandes, 
complementa em relação ao projeto que foi pedido vista que já tinha uma opinião formada, mas 
que teve uma fala do prefeito que segue o que acredita e que durante vinte anos buscou fazer 
isso, que é buscar reduzir, economizar, buscar fazer o máximo com o mínimo. Assim que o 
projeto voltar para mesa para votação ele se pronunciará. Deseja boa sorte aos secretário porque 
sabe que não é fácil estar a frente de uma secretária, “faz sempre o certo, faz aquilo que vá 
atender as necessidades, faz o correto, faz o que é prioridade, sempre terá problemas, mas 
levantem a cabeça e sigam em frente. Vou adotar uma sistemática que foi o que os vereadores 
fizeram comigo, quando houver algum problema vou procurar primeiro os secretários para depois 
abordar na câmara. Desejo a vocês boa sorte e muita coragem. Tem uma situação pendente na 
localidade da concórdia onde eles me procuraram e eu falei vamos esperar o prefeito assumir, e 
vamos sentar e conversar para tentar resolver esta situação que daqui a pouco pode ser até um 
caso de calamidade pública”. Vereador Léo Mota pediu a palavra e diz que o projeto que ele 
pediu vista, ele e o vereador João já tinham se manifestado contrário, mas que pediu vista para 
os outros vereadores analisar, que é a criação de mais um cargo na câmara de vereadores, pois 
sabendo da pandemia, da falta de recursos, seria mais um cabide de emprego. Vereador João 
deseja aos vereadores Nelson, Tiago, Ângela, Vanice e Délcio boa sorte, para que eles sigam 
no caminho que eles acreditam, para que se for preciso votarem sozinhos, votem, se acreditarem 
que é o correto e o certo. Espaço de Liderança: Presidente da mesa pede licença para se 
manifestar, agradece a presença do prefeito e cumprimenta a todos, parabeniza aos vereadores 
pela bela sessão. “cada um esta aqui para fazer uso das atribuições a quais foi eleita, democracia 
é isto ai. Quero dizer a importância dos do público, a importância desta integração, e aos 
vereadores que fizeram menção as melhorias de tensão e energia, que é isso o que a população 
busca, estarmos do lado deles”. Salienta que o prefeito tem um desafio mas que todos estarão 
trabalhando na mesma direção, agradece a presença de todos e diz que estará sempre a 
disposição de todos. 
Nada mais havendo para tratar, o Presidente invoca novamente a proteção de Deus e dá por 
encerrada a sessão e assim, convida a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada 
no dia onze de janeiro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos. 


